

# 民生

## 广州马拉松12月8日开跑!

取消半马,终点改在海心沙,报名截止时间为9月19日17时

■新快报记者 王敌 郭思杰

2024年的广州马拉松定于12月8日(星期日)在天河体育中心南广场起跑。今年广马将取消半程马拉松项目,并且终点从花城广场调整为海心沙。9月10日下午3时,广马便启动了报名,报名时间到9月19日下午5时为止。



◀2023广州马拉松赛比赛现场。新快报记者 邓迪/摄(资料图)

### 十天报名,10月中旬公布抽签结果

据悉,今年的广马,赛事规模为26000人,并且取消了半程马拉松,改为所有参赛选手都参加全马。全马的比赛路线继续沿“一江两岸”设置,马拉松起点设在天河体育中心,终点调整至海心沙,终点拱门设置于海心沙亚运公园星光大道。比赛将采用分枪起跑的方式,第一枪发令时间为7:30,第二枪发令时间为7:50。

赛事已于昨天15时启动报名,报名截止时间为9月19日17时。广

跑友可以在此期间登录广州马拉松赛官网或官方合作App“马拉马拉”或“数字心动”进行报名。若报名人数超过项目设定名额,将采用抽签的方式确定参赛者,抽签结果将于10月中旬公布。

如第一轮抽签缴费结束后有剩余名额,将进行第二轮抽签。二轮抽签缴费结束后,将开放300席公益慈善名额,已报名2024广马但未中签的选手,可登录广马官网参加公益慈善报名,先到先得,额满为止。

### 推出退赛机制,报名未参赛可退款

今年广马的报名年龄要求为:限20周岁以上(2004年12月31日以前出生,含当日)的选手报名参加。此外,报名选手须符合中国田协参赛要求,同时要提供2022年1月1日(含当日)至2024年9月9日(含当日)期间完成马拉松或半程马拉松项目的完赛证明,线上马拉松成绩无效。报名费用为160元人民币/人。

为继续回馈忠实跑者、鼓励高水平选手参加广马,今年继续设置

忠实跑者和精英跑者直通通道。忠实跑者(连续10届参赛)和精英跑者(近5届赛事成绩达标)如报名参加今年的广马,可直接获得参赛资格。

值得一提的是,广马今年首次推出退赛机制。为提高参赛率及名额的利用率,广马增加了报名费退费服务。中签选手完成缴费后,若因个人原因不再参赛,可在限期内通过原报名平台办理退费服务,退费申请不收取任何费用,已退赛的名额将进入第二轮抽签。

### 中秋节当日 地铁最长延时1小时收车

新快报讯 记者李佳文 通讯员樊茜瑜 董子其报道 中秋假期临近,据广州地铁预测,中秋节小长假前一天(9月14日)线网客流或超1100万人次,节日期间(9月15日至9月17日)日均客流也将超800万人次。为满足市民节日出行需求,广州地铁将通过增加运力投放、强化备车安排、延长服务时间等措施做好保障。其中,9月17日中秋节当天,一、二、三(含三北)、五、七、八号线延长1小时收车。

根据往年客流规律,中秋节小长假前一天(9月14日)或将成为客流最高日,同时受市民提前下班、出行影响,地铁晚高峰预计提前到来且持续时间较长。其中,一、二、三(含三北)、四、五、六、七、八、十四号线及广佛线晚高峰将提前至12:00-13:00起峰;三(含三北)、七、九、十三、二十一号线增加高峰上线列车,全线网将安排34列备用车视客流情况灵活组织上线疏导客流。此外,十四号线12:00至21:30期间的快车将改为普通车运行,以提升晚高峰运力。

中秋小长假期间(9月15日至17日),9月15日二号线嘉禾望岗往广州南站方向提早运营30分钟;9月17日中秋节当天,一、二、三(含三北)、五、七、八号线延长运营服务1小时。

广州地铁提醒,中秋节小长假前一天(9月14日),受通勤客流、探亲客流、出游客流叠加影响,广州南站、广州火车站、广州东站、石潭(广州白云站)等交通枢纽车站,珠江新城、体育西路、嘉禾望岗、燕塘、客村、万胜围等大客流换乘站的客流将有大幅增长,车站将视现场客流情况实施客流管控。

## 关注

### 村民喜提新居! 广州沥滘城中村改造首批复建房交房



■广州沥滘城中村改造首批复建房交房。

9月10日,广州市海珠区沥滘城中村改造项目迎来了一个重要的里程碑,一期首批复建安置房交楼仪式在西海茗苑圆满举行。作为近年来广州市“老四区”中规模最大的城市更新项目,沥滘城中村改造项目一直备受瞩目。此次交楼仪式不仅标志着海珠区在深入推进“百千万工程”,加快城市更新步伐方面取得了显著成果,也预示着沥滘城中村改造项目迈入了一个崭新的发展阶段。

■采写:新快报记者 何璐诗  
■摄影:新快报记者 郭思杰

### 佳节将至双喜临门 村民洋溢幸福笑容

“很激动,盼望多时的新屋钥匙终于到手了,置办一些家具,我们一家很快就能住进去。”沥滘村民卫姨兴奋地说道,“马上就到中秋了,此时收楼更是双喜临门,可喜可贺。”

交楼仪式上,沥滘西海茗苑一片欢腾,村民们拿着象征业主身份的“回迁通知书”进入收楼会场,签署完收楼资料,即可拿到新居钥匙。而后,项目合作方珠光集团安排工程师、物业服务人员各1名陪同验房。

“从握手楼到全新的小区房,居住条件大大改善,我们家这次分到了4套房,总共面积约250平方米。”村民陈姨感慨变化之巨大。“很满意,新房子空间很开阔,视野也很好,以后上下楼有了电梯,老人小



■沥滘经验为“百千万工程”的实施提供了有益探索和生动实践。

### 大城焕新稳步推进 美好愿景照进现实

位于广州市新城市中轴线南段滨水区的沥滘,毗邻海珠湖和珠江后航道,改造范围总用地面积151.42公顷,改造后的建设总量436.27万平方米,总投资约300亿元。海珠沥滘片区将以“粤港澳大湾区滨水新地标”的定位打造科创商务区、科技创新文化展示区、文化创意区、品质宜居区四大功能片区,助推珠江沿岸高质量发展和环中央湿地价值圈建设,凸显广州的城市门户形象。

值得一提的是,截至2024年7月,沥滘改造项目融资区14#地块已售约9万平方米,销售金额约52亿元。在首批复建房交付后,沥滘改造项目还将实现融资区14#地块700多户的美好交付。同时,34#地块复工在即,21#、22#地块的建设也将加快推进。

作为广州市最早参与城市更新的房地产企业之一,珠光集团丰富的城市更新经验为沥滘城中村改造的稳步推进提供动力。珠光集团董事局副主席廖腾佳表示:“我们交出的不仅仅是一把钥匙,更是我们对社会责任的庄严承诺。珠光集团将加大力度、协同有关单位,特别是金融部门,确保后期改造资金,尽快实现全村的成功改造,为打造更加宜居、智慧、绿色的‘海珠新城’贡献我们的智慧和力量。”

孩都方便。”村民卫叔说道,“新小区环境优美,是平时散步休闲的好去处。”对于顺利收楼的村民,现场还设置了抽奖环节,获得福袋、礼品的村民喜笑颜开。

7月底,沥滘城中村改造项目举办第一批复建房西海茗苑(25#、27#地块)房号摇珠活动,共有1023套复建房确定归属。一个月后,这批复建房顺利交付。

广州市海珠区住房和建设局局长何祖建在致辞中表示:“近年来,区委、区政府认真落实‘百千万工程’工作部署,区各职能部门、南洲街、沥滘村共同努力,克服种种困难,目前沥滘城中村改造项目进展顺利,12个地块(其中8个复建地块,4个融资地块),共97万平方米开工建设,首批复建安置房的交付使

用,不仅为1000多名沥滘村民提供更舒适的居住环境,还为沥滘村高质量发展注入新的活力,也标志着海珠区城中村改造迈入新的发展阶段。”

何祖建表示,接下来海珠区住建局将继续落实“百千万工程”工作部署,加快其余复建和融资地块的建设进度,争取尽快向沥滘村交付更多的新房。

沥滘经济联合社党委书记、社长卫锦鹏表示:“面对错综复杂的挑战,我们坚信,有区委、区政府的坚强后盾,有社会各界的广泛支持,有我们经联社的团结带领,以及与合作公司的紧密协作,任何困难都将被克服。我们将坚持高质量推进项目进度,努力把沥滘打造成一个环境优美、设施齐备、和谐宜居的现代化社区。”